

4 Влияние сексуального опыта на уверенность в отношениях с противоположным полом.

5 Основные источники информации для студентов в сфере полового воспитания.

6 Различия во взглядах полов к вопросам секса и любви.

7 Отношение молодежи к проблеме брака в наши дни.

Полученные ответы были классифицированы по следующим признакам:

а) гендерной принадлежности;

б) возрасту вступления в сексуальный контакт;

в) сексуальному опыту.

Полученные результаты, оформленные в виде таблиц, диаграмм и графиков позволили сделать такие выводы.

1 Понятие «сексуальный опыт» студенты в основном отождествляют с количеством сексуальных контактов.

2 Практически все юноши и девушки 3-5 курсов имеют сексуальный опыт, а мотивацией вступления в первый сексуальный контакт девушки называют любовь, юноши - любопытство и физиологическую потребность.

3 Основным источником информации о сексе для студентов являются друзья, СМИ и Интернет, а не родители и школа.

4 Наличие сексуального опыта не влияет на уверенность в общении с противоположным полом.

Результаты анкетирования показали целесообразность развития знаний о любви и сексе в молодежной среде и необходимость дополнительного полового воспитания студентов.

## **СТАН ДОСЛІДЖЕННЯ МОЛОДІЖНИХ ПРОБЛЕМ ТА НЕОБХІДНІСТЬ РОЗВИТКУ СОЦІОЛОГІЇ МОЛОДІ**

Доп. - Найденко М.С., М-61  
Наук. кер. – доц. Кудояр Л.М.

В житті сучасного суспільства особливо гостро постали проблеми, пов'язані з молоддю, до яких можна віднести наркоманію, куріння, вживання алкоголю, проблеми

професійного самовизначення, працевлаштування, проблеми відпочинку, проблеми самотності та інші. Вивчення цих проблем набуває особливого значення в наш час, коли відбуваються структурні зміни в українському суспільстві, котрі вимагають формування якісно нових рис у молодого покоління. Молодь є досить значною соціальною групою, кількість якої становить майже 10 млн. чоловік. Вона посідає важливе місце в суспільному виробництві - це єдине джерело поновлення трудових ресурсів. Молодь є основним носієм інтелектуального, творчого потенціалу суспільства, вона здатна швидко та ґрунтовно опанувати нові знання, професії, спеціальності.

Наркоманія, куріння та вживання алкоголю негативно впливають не тільки на життя суспільства в цілому, а також на життя та діяльність особи окремо. На даний час ця проблема стала дійсно-таки глобальною. По статистичним даним, розповсюдження таких негативних звичок, як наркоманія, куріння та вживання алкоголю, в великих масштабах, в окремих країнах, пов'язано з нестабільністю політичної та економічної ситуації, з наявністю великої кількості криз та недосконалістю економічного та політичного механізмів. Відносно нашої країни ця проблема є особливо актуальною і розповсюдження її пов'язано з низькою культурою суспільства. А особливе розповсюдження ці проблеми отримала серед молоді. Тому з ними повинно боротися не тільки суспільство, але й кожна людина повинна усвідомлювати для себе велику шкоду від них і намагатися боротися з цими негативними звичками.

Яка вона сучасна молодь? Про що вона мріє, чим живе, що цінує, на кого рівняється, які проблеми її хвилюють? З метою знайти відповіді на ці питання я провела соціологічне дослідження. Своє дослідження я проводила за допомогою соціологічного опитування, метою якого було зібрати якомога більше інформації про молодіжні проблеми і з'ясувати причини цих проблем.

На основі проведеного мною дослідження я зробила деякі висновки.

Виявилося, що 92% опитаних учнів вважають, що вживання наркотичних речовин серед школярів є актуальною проблемою нашого суспільства. Найпоширенішою шкідливою звичкою серед школярів є паління. 90% підлітків дали ствердну відповідь на питання про те, чи багато серед їх однолітків тих, хто палить, а 75% опитаних учнів зізнались в тому, що палять самі. 80% опитаних учнів вживають спиртні напої, найпоширенішими серед них є пиво та слабоалкогольні коктейлі, горілку вживають 13% опитаних. При цьому всім опитаним відомо, яку шкоду завдають їх організму наркотичні речовини. 60% з тих учнів, що палять і вживають спиртне хотіли б позбутися даних звичок. Отже, це явище дійсно є проблемою, проблемою всього суспільства взагалі і сучасної молоді зокрема. Хто повинен допомогти молодим людям не потрапити в залежність? Батьки? Вчителі? Представники органів влади? Друзі? Кожна молода людина повинна боротися самостійно? Лише загальні зусилля можуть дати позитивний результат.

Ще однією проблемою сучасних молодих людей є професійне самовизначення. Перед випускником школи стоїть багато питань. Яку професію обрати? В який навчальний заклад піти навчатися? Чи вистачить у батьків коштів заплатити за навчання? Як показують опитування, більшість випускників, закінчуючи школу, остаточно не відповіли для себе на всі ці питання. Дуже часто рішення приймається вже в останню хвилину, а роздуми про правильність вибору ще певний час продовжують турбувати молоду людину і її батьків.

Але, головна проблема ще попереду - це працевлаштування. Чи знайде молодий спеціаліст роботу по спеціальності по закінченню навчального закладу? Відповідь на це питання не завжди є ствердною. Особливо це стосується невеликих містечок. Саме тому близько 70% випускників планують по закінченню професійного навчання шукати роботу у великих містах. А яка доля чекатиме решту 30%, що хоче працювати і жити в рідному місті? Відповідь на це питання може дати лише час. І не завжди мрії молоді про достойну

роботу в рідному місті збуваються. Це може викликати розчарування, зневіру у власних можливостях, і як результат – ті ж самі шкідливі звички.

Якщо така тенденція буде продовжуватися далі, то що чекає наше місто в майбутньому? Як боротися з даною проблемою? Як допомогти молодій людині знайти гідне місце в самостійному житті? І ця проблема є загальною.

Звичайно, це далеко не всі проблеми сучасної молоді, які вимагають громадської уваги і вирішення. Ще є проблема відпочинку і проведення вільного часу та багато інших.

Узагальнюючи, можна сказати, що основними проблемами молоді є:

1. вживання наркотичних речовин (тютюн та алкоголь);
2. поширення куріння;
3. професійне самовизначення;
4. працевлаштування;
5. проблема відпочинку та проведення вільного часу;
6. проблема взаєморозуміння зі старшими, зокрема з батьками;
7. особливості адаптації молоді в різних сферах життєдіяльності.

## ДО ПРОБЛЕМИ ДЕМОГРАФІЧНОЇ СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ

Доп. - Божко О., М-61

Наук. кер. – доц. Кудояр Л. М.

Світ, в якому ми живемо, являє собою єдине ціле. Цілісність ця складалася на основі взаємодії природи і суспільства в межах всієї планети. Сукупність людей, які проживають на певній території становить її населення.

*Демографія* досліджує закономірності відтворення населення та окремих його груп шляхом аналізу природного руху та змін статеві-вікової, шлюбної та сімейної структур. До 18-го століття зростання кількості населення світу залежало здебільшого від біологічних процесів. Пізніше на перший план вийшли соціально-економічні чинники, і з того часу населення